



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Сколько дорог, проездов и тротуаров отремонтировали в этом году в Омске. > стр. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Фасад здания в Центральном округе отремонтировали по мировому соглашению. > стр. 3

КУЛЬТУРА

ВЫСОКИЙ СТАТУС

Омск продолжает бороться за звание «Культурная столица – 2026».

ВЕСТИ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 декабря 2004 года |

№ 8 (208) октябрь 2024

| www.admomsk.gosuslugi.ru



Во втором этапе конкурса за это звание борются: агломерация городов Зарайск и Коломна, Владивосток, Владимир, Вологда, Екатеринбург, Иркутск, Омск и Томск.

Город-победитель назовут в декабре, а пока еще можно принять участие в народном голосовании. Статус «Культурная столица России» позволит проводить общероссийские мероприятия в этой сфере в Омске, привлекать дополнительное финансирование на развитие инвестиционной и туристической привлекательности города и региона.

СВО

ЗАЩИТА РОДИНЫ – В ПРИОРИТЕТЕ

Продолжается отбор на военную службу по контракту бойцов и женщин, имеющих медицинское образование.

По решению губернатора Омской области Виталия Хоценко военнослужащим, которые заключили контракт в пунктах отбора Омской области с Министерством обороны, положена единовременная выплата в размере 805 тысяч рублей с учетом федеральных, региональных и муниципальных средств.

Отбор на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации проводится в стационарных и мобильных пунктах, которые работают в каждом округе города, а также в передвижных пунктах (автобусах), курсирующих по городу.

Информацию о порядке заключения контракта можно получить по телефонам: **122, 8 (3812) 37-67-11**, а также обратившись в военный комиссариат по месту жительства или в центр отбора граждан на военную службу по контракту «Сириус» (8-я Марьяновская, 1а).



Уважаемые омичи!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!

С момента, когда народное ополчение сумело преодолеть смуту и разобщенность, прошло более четырех веков, но этот патриотический порыв привел к осознанию того, что будущее Родины зависит от единения народа.

С тех пор страна прошла многие серьезные испытания, но сила и справедливость, верность идеалам позволили россиянам консолидироваться в трудные времена, отстоять свою позицию и достичь сегодняшних высот во всех сферах развития.

Сложности есть и сегодня, но мы вместе, мы едины, и мы победим.



Мэр города Омска С.Н. Шелест

С праздником, мира, благополучия, счастья, крепкого здоровья и успехов в труде всем омичам во имя России!



Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

БОЛЬШАЯ УБОРКА

За время осеннего месячника чистоты омичи убрали 3,2 тыс. кубометров различных отходов.

В общегородском субботнике приняли участие около 49 тысяч жителей города.

В течение месяца высажено 1124 дерева и 1290 кустарников. В сквере Суворова в традиционной осенней посадке деревьев приняли участие губернатор Омской области Виталий Хоценко, спикер Законодательного собрания Омской области Александр Артёмов и мэр Омска Сергей Шелест. В конце сентября здесь уже появилось более полусотни саженцев канадского клена. Дополнительно высажено 80 новых саженцев, из них 46 пирамидальных

тополей, 12 сосен, 8 краснолистных черёмух и 14 кустов обыкновенной сирени, выращенных в городском питомнике.

«Мы и дальше будем заниматься озеленением Омска, – отметил губернатор Виталий Хоценко. – Хотим, чтобы он снова стал городом-садом».

В этом году в Омске также появилось 6 ландшафтных композиций с использованием многолетних растений: в Первомайском сквере, на Соборной площади, на улице Красный Путь возле домов № 129–133, в Городском саду, рядом с кинотеатром «Маяковский» и на проспекте Комарова. У каждой ландшафтной композиции своя концепция и свой видовой состав. Для оформления использовано более



15 тысяч многолетних растений и кустарников.

«Муниципальные агрономы будут продолжать осенние посадки до середины ноября», – сообщил мэр Сергей Шелест.

Глава города также поблагодарил за участие в месячнике чистоты всех неравнодушных жителей, коллективы предприятий и учреждений, сотрудников мэрии и правительства региона.



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

20 октября в стране отметили День работников дорожного хозяйства. Омские дорожники подводят предварительные итоги масштабного ремонта дорог текущего сезона.

В этом году работы велись по трем направлениям: аварийно-восстановительный ремонт, капитальный ремонт по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» и благоустройство проездов и тротуаров в городских округах по заявкам омичей в рамках муниципального задания силами городского управления дорожного хозяйства и благоустройства.

Омские дорожники провели аварийно-восстановительный ремонт 392 тысяч кв. м дорог, на это ушло 46,6 тысячи тонн асфальтобетонной смеси.



По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» проведен ремонт 9 автомобильных дорог общей площадью 177 тыс. кв. м: по улицам 60 лет Победы, 6-я Шинная, Маяковского,

Заозерная, Коммунальная, Волочаевская, Омская, Гусарова, а также на Театральной площади.

При этом начало работ на улице Заозерной (от остановки общественного транспорта «Школа

№ 18» до ул. Бородина) – это работа на опережение, поскольку мероприятие запланировано к реализации в 2025 году. Кроме Заозерной в следующем году планируется выполнить ремонт еще 4 дорог: ул. 7-я Северная; ул. Ленина; ул. Воровского (от ул. 1-я Трамвайная до границы города) и ул. Герцена (от ул. Интернациональной до ул. Октябрьской).

«Здесь идет хорошая поддержка со стороны федерального центра, спасибо нашему президенту Владимиру Путину. Нареканий со стороны жителей по поводу дорог сейчас меньше, чем в прошлые годы», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

Дополнительно в рамках субсидий из дорожного фонда Омской области проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия на отдельных участках дорог по пр. Маркса, ул. Красный Путь и



Волгоградской на сумму 106,9 млн руб., общая площадь ремонта составила 98 тыс. кв. м.

Кроме того, в текущем году в стадии завершения мероприятия по ремонту и обустройству 90 межквартальных и внутриквартальных проездов многоквартирных домов, 42 дорог в секторе индивидуальной жилой застройки, 57 подъездных и пешеходных путей к образовательным учреждениям и 156 тротуаров, пешеходных дорожек и подходов к пешеходным переходам. Приоритеты определяются согласно исполнению судебных решений и предписаний контрольно-надзорных органов.

ЖКХ

К ХОЛОДАМ ГОТОВЫ

Задача по обеспечению теплоснабжением миллионного города выполнена. В этом году омским коммунальщикам пришлось как никогда сложно – в полной мере сказались проблемы многолетнего недофинансирования и дефицита квалифицированных кадров.

ПОДКЛЮЧЕНИЕ ТЕПЛА

Износ тепловых сетей сегодня составляет порядка 70%, в то же время существует проблема недофинансирования АО «Тепловая компания». За последние 8 лет муниципальное предприятие недополучило порядка 7 миллиардов рублей.

Кроме того, предприятию не хватает кадров. В компании открыто порядка 300 вакансий, только сварщиков требуется 70 человек.

– Эти факторы повлияли на то, что вместе с губернатором Виталием Хоценко мы приняли решение начать отопительный сезон раньше обычного, пока на улице тепло, чтобы успеть устранить возникающие в системе нарушения, – рассказал мэр Омска Сергей Шелест.

В начале сезона проведены гидравлические испытания, чтобы выявить проблемные участки и произвести там замену труб, в результате произошло более 300 порывов. При нехватке сил в помощь «Тепловой компании» привлекались бригады из районов Омской области, подведомственных организаций, АО «Омскоблводопровод», компании «Транснефть – Западная Сибирь».

При поддержке областной власти в Омске начали действовать программы по модернизации инфраструктуры. За прошлое лето удалось заменить 22 километра

труб. При этом, по данным «Тепловой компании», для поддержания работоспособности системы необходимо менять ежегодно порядка 100 километров сетей.

Город надеется на поддержку федерального центра. Разработаны уже планы и сметы работ на год стоимостью 1 млрд рублей и на 5 лет – на 7 млрд рублей.

УБОРКА СНЕГА

Этой зимой город будет справляться со снегом имеющимися силами.

К работе в зимних условиях к 1 ноября подготовлены все 400 единиц техники. Кстати, это количество существенно ниже норматива – необходимо 1800 единиц техники, в связи с чем ежегодно парк техники пополняется в соответствии с возможностями бюджета. Так, в этом году приобретено 8 тяжелых грейдеров, погрузчики, шнекороторы, самосвалы, навес-



ное оборудование. До конца года в Омск поступит еще 41 единица спецтехники. На следующий год в бюджете на эти цели заложили на 50 млн рублей больше – 200 млн вместо 150 млн рублей. Также ожидается поддержка со стороны правительства Омской области – порядка 150 млн рублей.

В полном объеме подготовлена пескосоляная смесь, при непогоде бригады УДХБ переходят на

круглосуточный режим, выводят мини-технику, на некоторых участках производят обработку песком вручную.

В дорожной сфере проблема дефицита кадров еще острее: вместо необходимых 4–5 тысяч человек сейчас работают около 1,2 тысячи. В мэрии приняли решение выделить дополнительные средства на зарплату дорожникам, чтобы привлечь работников в отрасль.

ВАКАНСИИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ:

АО «ТЕПЛОВАЯ КОМПАНИЯ»

ТРЕБУЮТСЯ мастер, техник-теплотехник 1 категории, электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесари различных направлений, оператор котельной, аппаратчик ХВО, машинист экскаватора, тракторист, водитель, уборщик.

Официальное трудоустройство, все социальные гарантии, достойная зарплата дважды в месяц; пятидневная рабочая неделя. Выдача спецодежды, СИЗ; медосмотр, обучение и повышение квалификации за счет организации; оплачиваемые дополнительные дни отдыха и матпомощь, организация детского летнего от-



дыха и др. составляющие доп. соц. пакета; возможно предоставление жилья в общежитии на время трудовых взаимоотношений.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. 24-я Северная, 125а, 2 этаж, каб. 203. Телефон 68-07-22, эл. почта BeGalSP@mptk55.ru

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «УПРАВЛЕНИЕ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЛАГОУСТРОЙСТВА»

ТРЕБУЮТСЯ водители, рабочие дорожных служб, зеленого хозяйства и служб благоустройства, машинисты спецтехники, слесари, техники и другие специалисты. Официальное трудоустройство, достойная и стабильная зарплата (от 50 тыс. руб. у квалифицированных рабочих), бонусы, отпуск, надбавка за выслугу лет, льготы на медобслуживание и семейный отдых. Для иногородних есть общежитие. Обращаться в отдел кадров, тел. 21-67-71.

МП Г. ОМСКА «ПАССАЖИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 8»

ТРЕБУЮТСЯ водители категории «D». Сменный график, зарплата от 55 тыс. рублей, отпуск 42 календарных дня, возможность льготного выхода на пенсию. Доставка до работы транспортом предприятия, бесплатный проезд. Обращаться по адресу: ул. 2-я Солнечная, 27. Контактные телефоны: 66-58-90, 66-59-16.

МП Г. ОМСКА «ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ»

Обучиться на водителя троллейбуса или трамвая можно бесплатно, выплачивается стипендия, гарантировано трудоустройство. Обращаться в отдел кадров: ул. Красный Путь, 84, тел. 23-07-21.

«РЕШАЮТ ЛЮДИ» ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА

В Центральном округе в этом году преобразились 33 территории. Эти локации стали победителями в номинации «Решают люди», которая была инициирована губернатором Омской области Виталием Хоценко, конкурса муниципальных грантов.

Как рассказали в администрации Центрального округа, на реализацию проектов было выделено более 120 миллионов рублей. Эти средства потрачены на установку детских и спортивных площадок, обустройство территорий для отдыха.

Например, новая зона для проведения культурно-массовых меро-



приятий появилась на улице 21-я Амурская, 25. На реализацию проекта «Единство Амура» было выделено более 2 миллионов рублей. Компания-подрядчик обустроила площадку из тротуарной плитки, установила скамейки и урны, а также сцену.

«Милый сердцу уголок» появился у дома 3 по улице 27-я Северная. Здесь выполнено обустройство комплексной спортивной площадки, установлено игровое и

спортивное оборудование. На эти цели выделено более 3,7 миллиона рублей.

На территории школы № 91, которая расположена по адресу улица 24-я Северная, 172, компания-подрядчик выполнила обустройство комплексной спортивной площадки, установила игровое оборудование и тренажеры. Для реализации проекта «Я – гражданин Омска» выделено более 3 миллионов рублей



ВАЖНО

ФАСАД ЗДАНИЯ ОТРЕМОНТИРОВАН ПО МИРОВОМУ СОГЛАШЕНИЮ

С иском о необходимости привести в нормативное состояние фасад дома 8, корпус 1 по улице Гагарина к собственникам здания обратилась окружная администрация.

В 2021 году администрация Центрального округа направила в суд иск о возложении на собственников здания по адресу улица Гагарина, 8, корпус 1, обязанности в течение двух месяцев с момента вступления решения суда в законную силу, провести ремонт и окраску штукатурного слоя фасада.

В ходе судебного разбирательства между окружной администрацией и собственниками помещений было заключено

мировое соглашение. Ремонт и окраску фасада должны были сделать до 1 октября 2022 года. Однако из-за судебных тяжб собственников с компанией-подрядчиком мировое соглашение длительное время не исполнялось. В апреле текущего года Центральный районный суд дал отсрочку по мировому соглашению до сентября.

«В настоящее время условия мирового соглашения исполнены в полном объеме, фасад здания приведен в нормативное состояние. Внешний облик города, особенно гостевых маршрутов, находится на особом контроле окружной администрации. Мы понимаем, что центр Омска – это визитная карточка не только города, но и всего региона. К сожалению, не всегда получается договориться с отдель-

ными хозяйствующими субъектами о необходимости привести принадлежащие им объекты в достойный вид. Учитывая мораторий на контрольные мероприятия, несовершенство законодательства об ответственности собственников за содержание объектов, администрация Центрального округа применяет метод судебного принуждения», – подчеркнул глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

Амангельды Мендубаев отметил, что сейчас этот участок улицы Гагарина приведен в надлежащий вид. Фасад дома № 2 отремонтирован в рамках подготовки к форуму межрегионального сотрудничества России и Казахстана, прошедшего в ноябре 2019 года. Омский автотранспортный колледж, который



находится в доме № 10, выполнил ремонтные работы своего здания за счет собственных средств. В прошлом году была достроена гостиница, благоустроена прилегающая территория. В настоящее время проводится реконструкция зда-

ния бывшего комплекса «Летур» и торгового комплекса «Пять звезд». Таким образом, совместными усилиями муниципалитета, собственников зданий, частных инвесторов приводится в порядок участок улицы Гагарина.

АКТУАЛЬНО

ПЕРЕПЛАНИРОВКУ НУЖНО УЗАКОНИТЬ

385 обращений поступило в администрацию Центрального округа с начала года по вопросам перепланировки жилых помещений. Чаще всего омичам необходимо разрешение на демонтаж перегородок и увеличение площади комнат.

Как рассказали в администрации Центрального округа, специалистами подготовлено 262 распоряжения о переустройстве жилых помещений, по остальным документам либо был оформлен отказ, либо сейчас они находятся на рассмотрении. Основной причиной отказа в согласовании является несоответствие проекта строительным нормам при перепланировке жилых помещений, в том числе увеличение санузла, кухни



за счет площади комнат, устройство или расширение проемов в несущих стенах крупнопанельного дома.

«Для получения разрешения на перепланировку квартиры необходимо предоставить заявление, проект перепланировки и пере-

устройства жилого помещения, подготовленный проектной организацией, правоустанавливающие документы на квартиру и технический паспорт. С 1 апреля этого года вступили в силу поправки в Жилищный кодекс и закон о регистрации недвижимости. Теперь после проведения процедуры не нужно вносить изменения в технический паспорт на квартиру. Однако необходимо в обязательном порядке вносить данные о перепланировке в единый государственный реестр недвижимости. Перепланировка не будет считаться законченной до тех пор, пока сведения о ней не внесены в реестр», – подчеркнул начальник отдела архитектуры, строительства и земельных отношений администрации Центрального округа Владимир Кучеренков.

Специалисты отмечают, что зачастую омичи, приобретая квартиры свободной планировки, проводят работы без разрешительных документов, однако это незаконно. Чтобы избежать штрафа, горожанам необходимо сначала получить разрешение, а затем уже производить работы.

По вопросам перепланировки помещений омичи могут обращаться в окружную администрацию по адресу: улица Герцена, 25, кабинет 204. Приемные дни: пн, ср с 9.00 до 12.00. Также можно обратиться в службу одного окна по адресу: улица Гагарина, 32, корпус 1, ежедневно с пн по чт с 8.40 до 17.30, в пт с 8.40 до 16.00 или направить обращения через сайт Госуслуги.

ЮБИЛЕЙНЫЕ «ОМИЧКИ-РУКАВИЧКИ»

Администрация Центрального округа проводит V благотворительный фестиваль, заявки и вязаные изделия на который принимаются до 15 ноября.

Как рассказали в окружной администрации, принять участие в фестивале могут все желающие без возрастных ограничений. От омичей принимаются варежки, предназначенные для повседневного использования, а также любые те-

плые изделия: носки, шапки, шарфы, балаклавы, митенки, свитера, жилеты, перчатки и т.д.

Вязаные изделия будут переданы омичам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, жителям новых присоединенных территорий, участникам специальной военной операции и членам их семей.

«В этом году наш благотворительный фестиваль отмечает первый юбилей – мы проводим его в пятый раз. За эти годы связано около трех тысяч различных изделий.

Отрадно, что к нашей акции присоединяются жители не только города, но и районов Омской области. Сейчас у омичей есть полтора месяца, чтобы подготовить теплые вещи, которые будут переданы нуждающимся», – отметил первый заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Заявки для участия в фестивале и изделия принимаются до 15 ноября по адресу г. Омск, ул. Герцена, 25, каб. 405, тел. 25-47-43.

ГОД СЕМЬИ

СЧАСТЛИВЫЕ МОМЕНТЫ НАШИХ СЕМЕЙ

В администрации Центрального округа стартовал онлайн-проект, посвященный Году семьи.

Как сообщили в окружной администрации, принять участие в фотогалерее «Счастливые моменты» могут все желающие. Для этого необходимо направить не более 10 семейных фотографий, сопроводив их интересным рассказом об изображенных событиях или написав интересную семейную историю.

«Это уже не первое подобное мероприятие, которые мы проводим в этом году, объявленном

нашим президентом Годом семьи. Мы предлагаем омичам рассказать об их семьях, поделиться интересными фотографиями и историями», – отметил первый заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Фотографии и рассказы необходимо направить на адрес электронной почты omskcao@mail.ru до 13 декабря. Они будут опубликованы в группе «Центральный округ Омска» социальной сети ВКонтакте (vk.com) с 23 декабря 2024 года по 10 января 2025 года. Авторам лучших фотографий и семейных историй будут вручены призы.



БЕЗОПАСНОСТЬ

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ, ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ И ОБОРУДОВАНИЕМ:

● **НЕЛЬЗЯ** поворачивать ручку крана газового ключами или клещами, стучать по горелкам, кранам и счетчикам тяжелыми предметами



● **НЕ** пользуйтесь газифицированными печами и газовыми колонками со слабой тягой в дымоходе

● **НЕ** допускайте детей к газовому оборудованию

● **НЕ** пользуйтесь помещениями, в которых есть газовые приборы, для отдыха и сна

ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ЗАПАХА ГАЗА

в помещении или на улице незамедлительно сообщите об этом по телефону

104 или **112**

ОСТОРОЖНО! ГАЗ!

В связи с началом отопительного сезона специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают правила пользования газовым оборудованием.

Омичам необходимо быть предельно внимательными при пользовании газовыми приборами, так как участились случаи взрыва бытового газа в помещениях.

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В БЫТУ:

1. Исключаются самовольные установка и проведение ремонтных работ газового оборудования.
2. Запрещено использование включенных газовых плит для обогрева помещения.
3. Храните газовые баллоны только в специальных шкафах.
4. Заканчивая работу с газом, закрывайте краны на самих приборах, а также перед ними.
5. Обязательно наличие исправной тяги в дымоходе.
6. Обязательно проветривание помещения и исправное функционирование дымовых и вентиляционных каналов.
7. Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра, кроме рассчитанных на непрерывную работу.

ВАЖНО

- Почувствовав запах газа, перекройте краны на газобаллонной установке – вентиль на баллоне.
- Не зажигайте огонь!
- Не курите!
- Не включайте и не выключайте электроосвещение и другие электроприборы!
- Откройте форточки, окна, двери для проветривания помещения и звоните **04** или **71-38-38**.

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Е. Кузьмина. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, Е. Кузьмина.